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Ekologia 23

pytania z olimpiad

Poziom trudnosci: Sredni

1. Naukowcy uwazajg, ze rafy koralowe wyging catkowicie jeszcze przed 2100 rokiem. Za
gtéwng tego przyczyne uwaza sie:

o A - dziure ozonowg

o B - kwasne deszcze

o C - globalne ocieplenie

2. Zespodt czynnikdw oddziatujgcych na populacje bedacy posrednio lub bezposrednio
przyczyng $miertelnosci osobnikéw to:

o A - walka o byt

o B - allelopatia

o C - opdr srodowiska

3. Czynniki edaficzne to:
o A - fizyczne i chemiczne wiasciwosci gleby
o B - biologiczne wtasciwosci gleby
o C - cechy gleby, od ktérych zalezy zycie w niej (czyli fizyczne, chemiczne, biologiczne)

4. Reguta Allena stwierdza, ze odn6za, ogon czy uszy sg u osobnikéw tego samego gatunku
diuzsze w cieptym klimacie niz w chtodnym. Reguta ta dotyczy:

o A - zarbwno zwierzat zmiennocieplnych, jak i statocieplnych
o B - tylko zwierzat statocieplnych
o C - tylko zwierzgt zmiennocieplnych

5. Pedofauna to zwierzeta:
o A - zamieszkujace glebe

o B - zamieszkujace strefe przydenng wdd stonych
o C - majace wyksztatcone odnéza

6. Wydzielone partie ogrodow botanicznych lub ogrody wyspecjalizowane w
kolekcjonowaniu roélin drzewiastych noszg miano:
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o A - alpinarium
o B - arboretum
o C - dendrosom

7. Upodabnianie sie do innych zwierzat barwa, ksztattem lub sposobem poruszania sie to:
o A - mimetyzm

o B - mimikra
o G - nasladownictwo

8. Aeroplankton to:

o A - 0og6t drobnych organizmdw i pytkdw unoszacych sie w powietrzu
o B - formy przetrwalnikowe przenoszone przez wiatr
o C - formy przetrwalnikowe oraz aktywne metaboliczne

9. Na terasie zalewowej:
o A - mozna wprowadzac zabudowe bez ograniczen

o B - mozna wprowadza¢ zabudowe z zastrzezeniami co do jej wysokosci,
podpiwniczenia itp.

o G - nie powinno sie wprowadza¢ zadnej zabudowy

10. Wegiel brunatny nalezy do surowcoéw:
o A - skalnych
o B - energetycznych
o C - chemicznych

11. Koncentracje ozonu przyziemnego na terenie Europy i Ameryki zwiekszyty sie
dwukrotnie. Zjawisko to jest:

o A - pozytywne - zmniejsza dziurg ozonowg
o B - nie ma znaczenia

o C - negatywne - niszczy pecherzyki ptucne
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